

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/76/23  
16 February 2023

Original: RUSSIAN

1036<sup>th</sup> Meeting of the Forum for Security Co-operation  
15 February 2023  
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ  
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS  
ON MILITARY SECURITY  
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182  
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:  
(+43 1) 282 27 49

Telefax:  
(+43 1) 280 20 08

E-mail:  
rfms@chello.at

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене**  
**по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями**  
**К.Ю.ГАВРИЛОВА**  
**на 1036-м пленарном заседании Форума ОБСЕ**  
**по сотрудничеству в области безопасности**  
*(15 февраля 2023 года)*

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Уважаемый господин Председатель,

«Коллективный Запад» во главе с США и становящейся всё более враждебной для нас организацией НАТО выдал преступному режиму в Киеве индульгенцию на полную безнаказанность, продолжая декларировать цель нанесения стратегического поражения России «на поле боя», ослабления и уничтожения российской государственности. Накануне премьер-министр Польши М.Моравецкий назвал возможность «военного сокрушения» нашей страны «одновременно польским и европейским смыслом жизни». Сомнений быть не может: угрозы национальной безопасности на западном направлении будут надёжно купированы. Российские армия и флот достойно встречают брошенный им вызов, а развивающийся в зоне проведения специальной военной операции боевой успех, который опирается на широкую поддержку многонационального народа Российской Федерации, означает для Запада лишь одно – планомерную демилитаризацию их «украинского проекта» и истощение натовской военной машины.

Осознавая, что ситуацию на поле боя не удаётся изменить в пользу ВСУ коренным образом, киевский режим при поддержке Вашингтона и его сателлитов готовит масштабную информационную провокацию для обвинения России в нарушении обязательств в соответствии с Конвенцией о ядерной безопасности. Согласно данным Минобороны России, речь идёт о подготовке при участии норвежских экспертов так называемого «независимого заключения» о якобы радиоактивном заражении территорий Украины вследствие российских действий на Чернобыльской АЭС (ЧАЭС) и в «зоне отчуждения» в феврале – апреле 2022 г. Цель – оказание политического давления на руководство стран, не поддерживающих санкции Запада против России, для протаскивания удобных «трансатлантическому конгломерату» антироссийских решений. В ходе продвижения фальшивки в мировых СМИ организаторы информационной диверсии планируют обойти стороной тот факт, что МАГАТЭ и Пентагон ранее подтвердили нормальный радиационный фон на и вокруг ЧАЭС.

Призываем западных кураторов Киева поумерить пыл в их антироссийской агонии и заняться купированием реальных рисков эскалации военно-политической ситуации в Европе, которые генерируются их безудержными поставками вооружений на Украину.

О чём действительно следует информировать международное сообщество, так это об опасной военно-биологической деятельности США, которая реализуется в порядка 400 лабораториях по всему миру, включая до некоторых пор Украину. 14 февраля с.г. Государственная Дума приняла обращение Федерального Собрания к парламентам стран мира с тем, чтобы они обратили пристальное внимание на соглашения, которые заключают их министерства здравоохранения с Минобороны США. Эти проекты называются медико-биологическими, но это ничто иное как троянский конь Пентагона, поскольку в них скрываются военно-биологические изыскания. Достаточно сказать, что в обновлённой стратегии подведомственного Пентагону Агентства по сокращению военной угрозы (DTRA) открыто признается его двойная роль — не только защита, но и боевая поддержка воинских подразделений.

По поступающей информации, Вашингтон продолжает оказывать давление на Киев в целях повышения интенсивности боевых действий, лицемерно заверяя, что поставляемого Западом оружия хватит для того, чтобы повлиять на ход вооружённого противостояния. Попутно американские стратеги продолжают отдавать ВСУ преступные приказы по нанесению варварских ударов по гражданским домостроениям Донецкой, Луганской, Запорожской, Херсонской, Курской и Белгородской областей Российской Федерации. О механизме выбора целей для обстрелов изданию «The Washington Post» рассказали сами украинские официальные лица: сначала силы ВСУ в зоне боевых действий отправляют координаты вышестоящему командованию, далее они передаются американцам на одну из военных баз США в Европе, где направление удара подтверждают и «спускают вниз».

По этой схеме на минувшей неделе украинско-американские «союзные войска» развернули установки РСЗО M142 HIMARS против образовательного учреждения в Новой Каховке, жилых домов в Мелитополе и Донецке. Есть погибшие и раненые. Вопрос к западным государствам – участникам ОБСЕ: 8 и 9 февраля с.г. европейские чиновники в Лондоне, Париже и Брюсселе наградили овациями президента В.Зеленского за убийства мирных жителей?

Или, быть может, они рукоплескали продолжающимся зверствам украинских неонацистов в отношении российских пленных?

Коллеги, не дайте ввести себя в заблуждение лицемерными заявлениями делегации Украины о том, что ВСУ свято блюдут нормы международного гуманитарного права. На прошлой неделе представительница этой страны на ФСОБ договорилась до того, что фактически призвала российских бойцов сдаваться в плен. Пора проститься с распространяемой иллюзией о «жертвенности» киевского режима. Сегодня мы продемонстрируем полученные 8 февраля с.г. кадры, на которых 26-летний неонацист ВСУ С.Макаренко в упор расстреливает из автомата в голову лежащих на земле с поднятыми руками российских военных, выкрикивая нацистское приветствие «слава Украине».

ООН подтвердила подлинность видео и выразила министру обороны Украины обеспокоенность. Но услышат ли призыв Всемирной организации в Киеве?

Очередной расстрел российских пленных в значительной мере лежит на совести западных кураторов Украины, которые создали этот нацистский режим, вырастили поколение украинцев, одержимых идеей ненависти и национального превосходства. Покрывая молчанием их преступления, они делают такие убийства возможными. В свою очередь, не оставим их безнаказанными.

Пока же видим, что Вашингтон желает ещё больше втянуться в развязанную им кровавую авантюру. По имеющимся данным, в настоящий момент Пентагон активно лоббирует идею возобновления финансирования ряда сверхсекретных программ, связанных с Украиной. Подразумевается, что оборонное ведомство получит возможность вербовать в свои ряды украинских военнослужащих, которые получают статус сотрудников спецслужб США. Точно так же после окончания Второй мировой войны ЦРУ использовало более тысячи беглых нацистов в качестве пособников против СССР. Их не смущало, что новоиспечённые сотрудники совсем недавно служили Третьему Рейху и совершали военные преступления, ведь цели противостояния СССР перекрывали любые моральные издержки. Так и сейчас США и их сателлиты на глазах у всего международного сообщества не стесняются в средствах, безуспешно пытаясь нанести ущерб нашей стране.

Всё это подтверждает остроту задач по демилитаризации Украины, её освобождению от фашиствующих радикалов, продолжающих терроризировать гражданское население и генерировать угрозы для безопасности нашей страны и её союзников. Россия остановится там, где будет обеспечена безопасность людей от поставляемых странами Запада вооружений. Именно на это нацелена специальная военная операция, которая будет продолжаться вплоть до окончательной реализации поставленных Президентом В.В.Путиным целей.

Армия России продолжает наступление по всей линии фронта. В районе Парасковиевки под Артёмовском, который находится под огнём контролем российских войск, идут ожесточённые бои. Военный успех на этом участке сулит

продвижение в сторону Славянска, Краматорска и Харьковской области. Тенденция на освобождение Донецкой Народной Республики крепнет на фоне методичного перемалывания военной техники противника.

Кстати, о военной технике. По сообщениям с «полей» брюссельской встречи министров обороны стран – членов НАТО 14-15 февраля с.г., Запад обсуждает синхронизацию передач оружия Киеву и интеграцию подготовки личного состава ВСУ. Ну что же, что ответить на это?

Согласно информации западных журналистов, обучившиеся в Британии украинские националисты выдерживают в интенсивных боях в Донбассе не более суток. Аналогичная ситуация – с натовским оружием. Российские вооружённые силы уничтожили в зоне СВО свыше 7860 танков, так что несколько сотен немецких Leopard, английских Challenger и американских Abrams (которые ещё и не дойдут до Украины из опасений перед «антирекламой» для ВПК США) не смогут повлиять на ход боевых действий.

То же самое случится и с потенциальными поставками Украине натовской авиатехники: только на прошлой неделе российские средства ПВО и истребительная авиация сбили самолёты Су-25, МиГ-29 и два вертолёт Ми-8 ВВС Украины. В дополнение к этому уничтожены 61 снаряд системы залпового огня «HIMARS», самоходная гаубица «Krab» польского производства, восемь артсистем M777, две гаубицы M109 «Paladin», а также четыре РЛС контрбатареинной борьбы AN/TPQ-50 производства США. Эти факты будут гарантированно преумножаться.

И последнее. В недавнем интервью немецкому изданию «Spiegel» президент Украины В.Зеленский подтвердил, что ему приходится заставлять канцлера Германии О.Шольца поставлять оружие *«не для украинцев, а для спасения жизней европейцев»*. Это – трагедия украинского народа, который с 2014 г. является заложником антинародного киевского режима и геополитических амбиций Запада. Только посмотрите на кадры осуществления насильственной мобилизации на Украине, в рамках которой Киев «по заказу» западных кураторов отправляет мужчин разных возрастов и даже подростков

воевать с Россией «до последнего украинца». В этих условиях те, кто законодательно закрепляет отказ от переговоров или подстрекают к этому из столиц стран – членов НАТО, несут на себе историческую ответственность за продолжающееся кровопролитие.

Безусловным приоритетом Российской Федерации остаётся прекращение страданий мирного населения Донбасса и народа Украины посредством завершения начатых Киевом 8 лет назад боевых действий.

Благодарю за внимание.